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MISTRZ ORTOGRAFII I POPRAWNOŚCI JĘZYKOWEJ 
ELIMINACJE MIĘDZYSZKOLNE 

 
TEST Z ORTOGRAFII I POPRAWNOŚCI JĘZYKOWEJ 

DLA KL. VII – VIII SZKÓŁ PODSTAWOWYCH 
 
 
Czas pracy: 45 minut 

Liczba punktów możliwych do uzyskania: 20 

 

 
DROGI UCZESTNIKU ELIMINACJI! 

 
Zanim przystąpisz do rozwiązywania zadań, przeczytaj uważnie 

poniższe wskazówki. 

Test zawiera 20 zadań zamkniętych. Aby rozwiązać zadanie, musisz 

wybrać jedną odpowiedź z czterech oznaczonych literami A, B, C, D. 

Tylko jedna wśród nich jest poprawna. Zaznacz ją znakiem X. 

Odpowiedzi wpisuj wyłącznie na karcie odpowiedzi. 

Prace są kodowane. Każdy uczestnik wypełnia kartę kodu.  

 
 

POWODZENIA! 
 
 

 
Test opracowały: mgr Lucyna Koralewska, mgr Monika Jangas 
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TEST Z ORTOGRAFII I POPRAWNOŚCI JĘZYKOWEJ 
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KARTA ODPOWIEDZI 
 
        KOD UCZNIA: ............................. 
 
        LICZBA PUNKTÓW: ......................... 
 
 
Zadanie 1. A B C D 
Zadanie 2. A B C D 
Zadanie 3. A B C D 
Zadanie 4. A B C D 
Zadanie 5. A B C D 
Zadanie 6. A B C D 
Zadanie 7. A B C D 
Zadanie 8. A B C D 
Zadanie 9. A B C D 
Zadanie 10. A B C D 
Zadanie 11. A B C D 
Zadanie 12. A B C D 
Zadanie 13. A B C D 
Zadanie 14. A B C D 
Zadanie 15. A B C D 
Zadanie 16. A B C D 
Zadanie 17. A B C D 
Zadanie 18. A B C D 
Zadanie 19. A B C D 
Zadanie 20. A B C D 



1. Który zapis rzeczownika onomatopeja w D. l.m. jest właściwy? 
A. onomatopei; 
B. onomatopej; 
C. onomatopeji; 
D. poprawne są odpowiedzi A i B. 

 
2. Który zapis nazwy członka Polskiego Towarzystwa Turystyczno-

Krajoznawczego jest właściwy? 
A. PTTK-owiec; 
B. Petetekowiec; 
C. petetekowiec; 
D. poprawne są odpowiedzi A i C. 

 
3. Uwzględniając zasady użycia wielkiej i małej litery, wskaż błąd: 

A. kultura europejska; 
B. plemiona Afrykańskie; 
C. porcelana ćmielowska; 
D. kościół Świętych Piotra i Pawła. 

 
4. Wskaż zestaw, w którym znajduje się błąd w pisowni przymiotników 

złożonych: 
A. niewymienno-członowy, kruczoczarny; 
B. zdalaczynny, bezwłasnowolny; 
C. ponoworoczny, tużpowojenny; 
D. nowo otwarty, dziko rosnący. 

 
5. Który zapis jest poprawny? 

A. nowo testamentowe przykazanie; 
B. nowo polskie ugrupowania; 
C. nowo powstająca organizacja; 
D. nowoprzyjęty uczeń. 

 
6. Uwzględniając zasady użycia wielkiej i małej litery, wskaż błąd: 

A. rzymianin - mieszkaniec stolicy Włoch, Rzymu; 
B. żyd - wyznawca; 
C. krzyżak - pająk, przedmiot; 
D. łowiczanin - mieszkaniec Łowickiego. 

7. Uwzględniając zasadę pisowni połączeń z liczebnikiem ćwierć, wskaż 
błąd: 
A. ćwierć kilograma; 
B. ćwierć mili; 
C. ćwierć finał; 
D. ćwierćwiekowy. 

 
8. Który zestaw zawiera wyłącznie wyrazy z „rz”? 

A. z…ymać, z…eszyć; 
B. z…ywać się, z…ucać; 
C. z…ędnąć, z…ekać się; 
D. z…ądzić, z…ółknąć. 

 
9. Wskaż niepoprawną pisownię połączeń wyrazowych z członem niby: 

A. niby-Amerykanin; 
B. quasi-Polak; 
C. nibynóżki (termin przyrodniczy); 
D. niby-nóżki (termin przyrodniczy). 

 
10. Ile jest znaków interpunkcyjnych w poniższych zdaniach?  

 
Gdy nowy uczeń przyszedł do naszej klasy zachowaliśmy się okropnie 
Nikt nie przywitał chłopca nie podał ręki nie odezwał się nie 
uśmiechnął się 
A. trzy; 
B. pięć; 
C. cztery; 
D. sześć. 

 
11. Znając zasady tworzenia wypowiedzi z imiesłowowym 

równoważnikiem zdania, wskaż zdanie, w którym popełniono błąd: 
A. Słuchając koncertu, podziwialiśmy skrzypaczkę. 
B. Pijąc sok porzeczkowy, zadzwonił dzwonek. 
C. Przyszedłszy do pracy, podpisuję rano listę. 
D. Czytając tę książkę, miałem rumieńce na twarzy. 

 
 



 
12. Który zestaw zawiera wyłącznie rzeczowniki nieodmienne? 

A. Klio, musli, Demeter; 
B. Kolorado, oko; 
C. Kalipso, iglo, radio; 
D. Shirley, emu, etiuda. 

 
13. Do którego zapisu wkradł się błąd? 

A. Afrykanin; 
B. Afrykanów; 
C. Afrykaninowi; 
D. Afrykana. 

 
14. Które zdanie zapisano bezbłędnie? 

A. W kredensie stało sześcioro skrzypców. 
B. W kredensie stało sześcioro skrzypiec. 
C. W kredensie stało sześć skrzypiec. 
D. W kredensie stało sześć par skrzypiec. 

 
15. Znajdź poprawnie zapisaną nazwę mieszkańców Nowego Sącza: 

A. tych nowosądeczanów; 
B. tych nowosądeczaninów; 
C. tych nowosądeczan; 
D. tych nowosączan. 

 
16. Wskaż zdanie zapisane prawidłowo: 

A. Nigdy tego nie lubił. 
B. Nigdy tego nie lubiał. 
C. Nigdy tego nie lubieli. 
D. Nigdy tego nie lubiały. 

 
17. Która sylaba w wyrazie kontrargument jest akcentowana? 

A. czwarta od końca; 
B. trzecia od końca; 
C. druga od końca; 
D. pierwsza od końca. 

 

 
18. Który związek frazeologiczny zapisano błędnie? 

A. Mądrej głowie dość dwie słowie. 
B. Spędzać komuś sen z oczu (powiek). 
C. Nie zasypywać gruszek w popiele. 
D. Rozszczepiać włos na czworo. 

 
19. Wskaż błędny zapis nazwy miejscowości: 

A. Jedziemy do Zakopanego. 
B. Spędzamy urlop w Zakopanem. 
C. Wybieramy się do Zakopanego. 
D. Myślę o Zakopanym.  

 
20. W którym zestawie nie popełniono błędu? 

A. geneza powstania, cięta riposta; 
B. jak z bicza trzasł, bez ceregieli; 
C. fakt autentyczny, wzajemna współpraca; 
D. akwen wodny, spadać w dół. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


